Referat af møde i Mellemkirkeligt Stiftsudvalg den 12. juni 2024 9.30-11.30 i PilgrimsHuset


1. Godkendelse af Dagsorden
Godkendt

2. Valg af Referent 
Niels Thisted

3. Næste møde 
Det næste udvalgsmøde bliver den 26. august kl 0930 i PilgrimsHuset i Maribo.

4.  Referat af sidste møde 24.22.02 
Gennemgået

5. Kort nyt fra organisationer 
Årsmøder? Mellemkirkeligt råd og Folkekirke og religionsmøde, migrantarbejde. Evt Anne, Merete, Kasper og alle.

6. Evt. 
Interviewer Bjørn fra stiftet Adrian Friis, således erfaringerne fra KMS kan blive til en lille artikel på stiftets hjemmeside. Tom følger op.

7. Tilstedeværelse på lokal krop, sind og ånd ( eller anden )messe? 
Merete og alle. 
Vi skal have styr på vores evt. deltagelse på lokal Alternativ Messe. Merete havde nogle katolikker, som gerne vil lave noget sammen med os. Det skal vi også tage stilling til om vi vil. 
Udvalget besluttede, at vi skal deltage i messen 5.-6. oktober i år med en Folkekirke-stand. Der nedsættes et underudvalg til at planlægge, hvordan det skal gribes an:
Merete er tovholder.
Merete sender en skitseret plan til Anne, som fremlægger det på det kommende provstemøde med henblik på at få frivillige præster fra de fire provstier til at deltage på messen. Der skal laves en vagtplan.
Overordnet formål er, at Folkekirken skal være til stede på et sted, hvor søgende mennesker kommer. Der skal være mulighed for at møde Folkekirken, tale med en præst eller en anden, der ved noget om kristendommen. Der kan evt. tilbydes forbøn.
Der skal gerne være ting, der kan gives ud eller evt. sælges for et mindre beløb.
Der skal evt. arrangeres en særlig begivenhed i domkirken, som alle, der besøger standen, inviteres til. 
Pilgrimspræsten inviteres med i underudvalget.
Underudvalget holder møde den 26. august efter det ordinære udvalgsmøde. Se pkt 3
7)Forbønsgudstjeneste og TV-version af samme
Anne og alle. Dette punkt skal vi også have styr på. Tid og sted og forløb, foredragsholder eller ej.

Udvalget har besluttet:

Forbønsgudstjenesten den 24. november bliver kl 1000.

Der skal ikke være foredrag efter gudstjenesten.

TV-versionen indspilles den 5. november. Det bliver næsten samme liturgi, men uden nadver.

Udvalget foreslår en liturgi og nogle salmer, som Anne fremlægger for biskoppen.

8) Himmelske dage i Silkeborg 2025
Himmelske Dage 2025 i Silkeborg. Vi kan behandle dette punkt, hvis vi har tid.

Behandles på næste møde.


9) Luthersk identitet. Dette punkt kan også tages op senere. 

Behandles på næste møde.

10) økonomi  

Stiftsrådet har besluttet, at stiftets medlemskontingent hos Danske Kirkers Råd skal betales fra en anden konto, således kontingentbetalingen ikke fremadrettet belaster det mellemkirkelige stiftsudvalgs økonomi. 
Stiftsrådet har tillige besluttet, at kørselsgodtgørelser i forbindelse med det mellemkirkelige udvalgs aktiviteter flyttes til stiftets samlede kørselskonto, således denne udgift heller ikke fremadrettet belaster udvalgets budget. Begge beslutninger giver udvalget mulighed for flere aktiviteter og bedre planlægning.

11) kommende aktiviteter
Riget fattes penge her og nu?
Behandles på næste møde.
12) Eventuelt
Evt. Nye medlemmer af udvalget…
NIL



